

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Preios de suscripciones

Melilla, un mes 1.25 pes.
Provincias, tri-
mestre . . . 4.50
Número suelto, 0.05
Idem atrasado, 0.50

ANUNCIOS
á precios convenciona-
les
PAGO ANTECIPADO

Oficina
IGLESIA, 2
Talleres
IGLESIA, 2

AÑO VI

Domingo 26 de Mayo de 1907

ملية في يوم الواحد 11 ربيع الاول 1325

NUM. 1649

Leales y rebeldes

Urge el remedio

Los datos publicados en los precedentes artículos, bastan para formar idea precisa de las posiciones ocupadas por leales y rebeldes en las inmediaciones de la laguna de Bu-Erg y de las dificultades con que han de luchar los primeros para conseguir sus propósitos.

¿Cuáles son éstos? Restablecer la autoridad del Sultán en Guelaya; cortar al Pretendiente sus comunicaciones con Melilla y privarlo de los ingresos de aduanas, fuente principal de su tesoro.

El fortín de Mar Chica que el pasado domingo tuvieron en su poder los imperiales, cometiendo después la torpeza de abandonarlo sin causa justificada, es un obstáculo que se opone á su paso por la lengua de tierra que separa la mar libre de Mar Chica. Allí se hallan frente á frente los dos jefes de Guelaya que más se odian con los bandos que acudillan: Schaidy y el Fraile; aquel como defensor de la fortaleza; el segundo como atacante.

A pesar del auxilio que á los ofensores puede prestar el «Saide», la ventaja está de parte de los defensores, y á poca tenacidad que muestren, pueden prolongar la lucha y cerrarles el paso.

Al otro lado de la Laguna, ocupan los rebeldes excelentes posiciones á lo largo del río Zoluán, cortando el camino que desde el zoco de El Arba conduce á Melilla por la llanura de Bu-Erg.

El terreno, propio para los combates de caballería á que tan aficionados son los marroquíes, hará á esta jugar papel preeminente.

Suponiendo que formaran esa línea de defensa, pueden los rebeldes establecer otras á retaguardia, mucho más poderosas, donde el camino se estrecha, entre el Atalayon y los montes de Nador, difíciles de expugnar.

El empeño de las tropas de Abd-el-Azis de ganar á toda costa el frontonizo campo, solo podría tener éxito contando con la adhesión y el auxilio de los guelayas. Si el pasado domingo, cuando tuvieron en su poder la factoría, hubiesen avanzado por la lengua de tierra, y hecho con ellos causa común los leales de Beni-Sicar y Beni Sidel, no les habría sido difícil realizar sus propósitos. Pero los marroquíes obran con lentitud, desconocen el valor del tiempo, y en la guerra es el tiempo factor importantísimo.

Ese empeño de los imperiales, es expuesto á un descalabro. Dejar al Pretendiente á sus espaldas, constituye constante amenaza y serio peligro. Además, aun suponiendo que llegaran al vecino campo, podían impunemente ser hostilizados por los rebeldes desde las falldas del Gurugú, y hasta verse obligados á refugiarse en nuestro territorio, como les ocurrió en Abril de 1901.

El plan lógico y racional, contando con los kobdanas y Beni-Snassen, sería correrse por las falldas de Kobdana, conseguir la sumisión de Beni-Buyagi y Beni-Said, cortar al enemigo la retirada hácia Tazza ó el valle del Muluya, atacarlo por el Sur y acorralarlo contra el mar, obligándole á rendirse ó á internarse en nuestro campo.

Este plan exige tiempo y dinero, mas sería de seguro efecto para dar el golpe de gracia á la insurrección.

Como los imperiales se hallan muy lejos de obrar de este modo y los rebeldes muestran pujantes con los esfuerzos recibidos, se prolongarán indefinidamente los combates con suerto variable, y la rebeldía perdurará.

Mientras tanto, las iniciativas de las compañías españolas y extranjeras que hubiesen podido tener finalidad práctica, de dominar en estos territorios solo Muley Mohamed ó Abd-El-Azis, encontrarán insuperables obstáculos, y el comercio que comienza á nacer de modo sensible los efectos de la lucha, sufrirá rudo golpe, quedando paralizado el tráfico.

En resumen, la contienda entablada á la vista de nuestra Plaza, no lleva camino de resolverse en brevísimo plazo, y nos es de tal modo perjudicial, que creemos llegado el momento de que se estudien y busquen medios para garantizar nuestros intereses, hoy seriamente amenazados.

Sección Árabe

طنججة

الرئسولي و قبيلة اغماره

ان قبيلة اغماره كلها مائة للرئسولي
فاصدبن بيا كان فعل لهم فايد العحص
كان واكبر الذي يفعل معهم الفايد الحديث
بينهم وبين حاكم تطاون مع وزير الحرب
بطنججة طالبين منه بعث مخزنيه كايه
ليتمسكون بجميع الكلاظة واجابهم فايد
تطاون بالادغال و كل ما طابوا يساعدهم
به الحزن البعيد سوا حين قدموا عند
قبيلة غماره مخاربه الحزن ارادوا قتلهم
بمنعهم سوا حيلهم و ارادوا ايضا قتل
العامل الجديد لولا درب الى طنججة حاصل
الكلام ان قبيلة غماره هي الان نعرة
لرئسولي *

مراكش

بعدها مولاي الخبيص جعل الكثير في
مدينة مراكش و عمد الهول الذي كان
داسق فليس بقد على الرحمانه من
فوتهم لان مراكش ليس سناح المخزن
وسكانها لموافقين و لا يتجمعون للبارود
و يعرفونه و اما الرحمانه لهم سناح و
نوطاس كيا يجب فاين يعاقون ابواب
الهدية يقع الذي يتولى في التصاري و تجاج
السياسيون و يضع كل احد *

مصرف السبوم

اسمكة الترانسكونية مع الاغبيوية 10 85

لاغبيوية كسبية 31 75

Información gráfica

MULEY HAFID

Es el hermano mayor de Muley Abd-el-Azis; cuenta treinta años de edad; es muy versado en los estudios teológicos,



y de carácter dulce y apacible. Gusta más de la paz que de los hechos guerreros.

Desde que la corte imperial se trasladó á Fez, resido en Marrakech como Virrey del Sur.

En los últimos acontecimientos, ha sido el mayor defensor de los europeos, y morced á su habilidad, ha conseguido por el momento alejar el peligro que supone la actitud hostil de los Rehanas. Decimos alejar, porque esa poderosa tribu dispone de mejor armamento que las tropas chorilianas, y el día que quiera puede provocar un serio conflicto.

Muley Hafid juega en estos momentos papel muy importante y su figura reviste gran actualidad.

La Junta de Arbitrios y las de los Menores

Acuerdo trascendental

Dejando para otro día su examen, vamos á limitarnos hoy á dar cuenta á nuestros lectores de un acuerdo importantísimo tomado por nuestra Junta de Arbitrios en su última sesión.

A propuesta del vocal don Pablo Vallesá se puso no hace mucho sobre el tapete un asunto para cuyo estudio se nombró una ponencia, que ha presentado á la Junta una extensa memoria.

Se trataba de ver si había llegado el momento de defender el tráfico de Melilla contra el de los Menores, que á juicio del señor Vallesá, amenazan absorberlo.

Tras detenida discusión de la memoria, la Junta tomó el acuerdo que vamos á publicar y que ha sido ya elevado á la aprobación del Excmo. Sr. General Gobernador Militar.

Comprende el acuerdo tres extremos:

1.º Que se releve á la Junta de la obligación de reintegrar á las de los Menores el importe de los años de mercancías que de Melilla salen para aquellos.

2.º Que sin privar á las Juntas de los Menores de la autonomía necesaria se les haga depender de la de Melilla en cuanto á la parte económica, proponiendo que en la Caja de la última ingreso integramente la recaudación que se obtenga en aquellas posesiones. La Junta de Arbitrios de Melilla consignaría en su presupuesto de gastos las cantidades que las necesidades de las referidas plazas menores exijan y estas administrarían las sumas señaladas, rindiendo las cuentas correspondientes.

3.º Que en el caso de que la anterior proposición no sea aceptada, se disponga lo conveniente para que las tarifas impuestas que rijan en Chafarinas, Alhucemas y el Poñón se igualen á las de Melilla.

Como fundamento del acuerdo se aduce que dispuesto por R. O. de 25 de Enero de 1904, que se hiciera libremente el comercio por las plazas menores, se inició una mayor actividad en el tráfico de importación y exportación de dichas posesiones, que ese aumento de muy dudoso beneficio para España perjudica notablemente al de Melilla, única plaza africana que por su situación es capaz, hoy por hoy de mayor expansión, las plazas menores pueden atender perfectamente á todas sus necesidades con un presupuesto de 6.000 pesetas para cada una, excediendo en mucho la recaudación á esa suma, viéndose en cambio apurada la Junta de Melilla para atender á las suyas cada vez más crecientes, á causa del crecimiento de la población, que no podrá nunca ocurrir en los menores por ser limitadísimo el terreno.

La guarnición de Melilla

Prácticas de campaña

Es la guarnición de Melilla una de las más brillantes y mejor instruidas. Los ejercicios que practica á diario, en todo tiempo, hanla puesto en las dichas condiciones.

El ilustre general Marina aprovecha todas las ocasiones propicias para que realice los de campaña, relegando á segundo término los en orden cerrado por ser aquellos de mayor aplicación.

Ahora, los sucesos que se desarrollan en el vecino campo, le han sujerido la idea de que las compañías de Infantería alternando por cuerpos, acampen en el Hipódromo, llevando á cabo prácticas tan útiles como instructivas.

Cinco tiendas hanse establecido, y dos para los oficiales, aparte de cocinas, etc., situadas estas en los sitios señalados por el comandante Sr. Silvestre, á cuyo cargo corre el Hipódromo.

Después de diana se efectúa la descubierta hasta los límites, con iguales precauciones que en campaña; luego del desayuno, comienzan los trabajos de atrincheramiento. El rancho se confecciona individualmente, en calderetas para seis plazas. De una á tres, servicio de seguridad en estación. De cuatro á seis paso de obstáculos, saltos gimnásticos y esgrima de fusil. Terminado el segundo rancho, hasta las diez, servicio de seguridad de noche y desde esa hora á la diana, continúan estas prácticas reduciendo la fuerza que en ellas toman parte.

Tal es el variado programa. Hemos visitado el campamento, examinando las trincheras, pozos de tirador, construidos frente á la posada, con notable perfección; hemos visto á la tropa trepar por los muros y saltar obstáculos con gran agilidad; hemos probado las succulentas paelas que confeccionan y presenciado en fin diversas maniobras, quedando agradablemente sorprendidos. Con esas prácticas se hacen soldados y se les prepara para el combate moderno.

Por el Hipódromo han desfilado ya las compañías del Regimiento de Melilla que mandan los capitanes Bayo y Perez de la Hoz con los Tenientes Sras. Chamber, La Rubia, Somohano y Meneses y en la actualidad se encuentra allí la del capitán Carbonell con el Teniente D. José de Celis.

El médico segundo Sr. Usera presta el servicio facultativo, y hasta la fecha no ha habido un enfermo, ni se han registrado casos de paludismo, apesar de la dureza de los trabajos.

Por iniciativa de este señor, en lugar de las letrinas reglamentarias se han construido otras pequeñas, más higiénicas.

Una mañana se confeccionó el rancho en marcha, utilizando la olla de campaña que posee el Regimiento de Melilla.

Todas las tardes visitan el campamento los generales Marina y Chacel, y casi todos los jefes y oficiales del Regimiento francos de servicio. Sus Excelencias han hecho merecidos elogios de los trabajos de atrincheramiento que se realizan.

El capitán, al terminar el servicio, que dura dos días, debe dar cuenta de todo en forma de Diario de operaciones.

El Jefe de día vigila durante la noche los servicios.

Esas fuerzas deben, en caso necesario, ocupar la Aduana mora.

La Administración militar

Paralelamente á estas prácticas, la Administración Militar realiza otras para adiestrar á su personal en el

manejo de los hornos de campaña, uno de los cuales se instalará el lunes en el campamento.

Bajo la acertada dirección del Subintendente D. José de Lanuza, Jefe del Parque Administrativo, Comisario de Guerra D. Francisco Biedma y Jefe de Labores D. Eulogio Martínez Guardiola, el Oficial 2.º D. Fernando Canals ha montado en el huerto de las Cañas un doble horno Payer modelo 1893 y otro de montaña del mismo sistema, con el material de tiendas, masadería, etc.

Los hornos son desmontables y se transportan los de campaña en los carros Belsa y el de montaña á lomo. El primero tiene capacidad para 175 raciones y el segundo para 70. En poco más de hora y media pueden realizarse todas las operaciones de panificación.

Las instalaciones honran á los ilustrados Jefes y Oficiales de Administración que en ellas han intervenido.

Ecos de la insurrección

Preparativos

Los dos bandos continúan haciendo preparativos para el combate que tienen anunciado.

—Ayer concurren escasos moros al mercado, y esto indujo á creer que se romperían las hostilidades, pero no sucedió así.

—En la Posada de Moreno montaron la guardia, un hijo del Schaldy y los cabos Beljach y Gato con una treintena de mazuzas.

—Las mujeres del vecino campo acercaron sus ganados á los límites.

—En el campamento de refugiados continúan las precauciones para evitar incidentes desagradables.

—El «Saide» permaneció fondeado frente á Arkeman.

—Los contingentes de Keddana que habian sido despedidos, comenzaron á reconcentrarse en el zoco del Arba.

—A primera hora de la noche lucieron hogueras de señales.

¿Sorpresa?

Anoche á última hora llegó un correo de Zeluan manifestando, que el Pretendiente tenía el proyecto durante la madrugada, de sorprender con toda su fuerza el campamento imperial.

El suceso de ayer

Cuatro intoxicados

En una de las pequeñas viviendas de piedra y barro que han reemplazado á las tiendas del antiguo campamento de refugiados hebreos, ocurrió ayer un desgraciado suceso que tuvo lamentables consecuencias.

En la referida casa vivían la hebreo Aisa Tosman, su hijo Abraham, entonado Abraham Benhamou y sobrino Isaac Benhamou. Anteanoche, como vianes, dejaron dentro de la única pieza de que consta el edificio, encendido el hornillo donde debían confeccionar la comida del sábado, cerraron las estrechas ventanas que le dan luz y ventilación, acostándose sin reparar en los peligros á que se hallaban expuestos.

La familia acostumbra á levantarse muy de mañana para ir los hombres á orar á la Sinagoga, y como ayer no lo efectuasen, extrañados los vecinos, llamaron repetidas veces y al no obtener contestación, rompieron la débil puerta de entrada.

El cuadro que se ofreció á su vista no podía ser más triste. En el suelo, sobre una estera, yacían los cuatro israelitas sin dar apenas señales de vida. El óxido carbónico desprendido del hornillo les había intoxicado.

Inmediatamente fueron sacados al exterior, prestándoseles toda clase de auxilios.

A los desgarradores gritos de los parientes y amigos, acudieron los guardias civiles allí de servicio Antonio Gutiérrez y Juan Marín, y momentos después la pareja del cuartelillo del Polígono, José Ordóñez y Victor Barquero y los guardias urbanos José Fernández y José Soler, quienes tuvieron que hacer titánicos esfuerzos para contener á la muchedumbre de hebreos que se apiñaba en torno de los desgraciados.

En un coche de punto, para no perder tiempo, fueron conducidos al Puesto de Socorro, donde se hallaba el médico D. José Vinas y Practicante D. Diego Vega, siendo convenientemente asistidos.

Del Puesto, por disposición facultativa se les trasladó al Hospital, falleciendo en el trayecto Abraham Benhamou.

El Director del Hospital D. Jaime de la Presa y Subinspector de segundo D. José González Avila dispusieron lo conveniente para el tratamiento de los afixiados, sobre todo del Isaac cuya vida corría peligro. Los otros dos recobraron poco después los sentidos abandonando Aisa el establecimiento.

Después de dos horas consiguiéronse hacer reaccionar al Isaac que continuaba anoche en estado satisfactorio.

La habitación donde se desarrolló el suceso tendrá una superficie de doce metros cuadrados y sirve de cocina sala y dormitorio á la familia, ocurriendo lo propio en la mayoría de las viviendas que forman el barrio.

COSITAS

Algunos dentistas aseguran que lo que contribuye principalmente á estropear los dientes, es el trabajo mental y la falta de alimentación.

Tengo la mente en tortura, pues no acierto á comprender, lector, que por no comer se estropee la dentadura.

Cablegramas de Australia participan que un terrible ciclón ha arrasado las islas Carolinas.

El emperador Guillermo ha dicho que esta catástrofe no representa gran pérdida para la nación alemana.

Es lo que dirá Alemania, recordando lo pasado: —¿Qué se han perdido las islas? Para lo que me castaron...

Para inventos, los yanquis. A ellos únicamente, les está reservada la gloria de conmover al mundo con sus asombrosas producciones científicas.

Véase la muestra: «Convencido de los buenos resultados que produce la electricidad en el tratamiento de determinadas enfermedades, un sabio americano ha inventado una lámpara para la iluminación interior del estómago.»

Del alumbrado en cuestión (que á mi no me satisface) se ignora cómo se hace, lectores, la instalación.

Ya se dice que Moret piensa volver de su acuerdo y permitirá á los suyos que concurren al Congreso. ¿Con qué se vuelve Moret después de tanto escarceo? ¿Qué dirán los gaditanos al conocer el suceso!...

P. PILLO.

NOTICIAS

Los correos

El vapor correo «C. de Mahón» llegará á esta plaza el próximo martes reanudando sus viajes después de limpia.

El mismo día llegará el «Sevilla» que saldrá para Chafarinas de donde regresará por la noche siguiendo Alhucemas y el Peñón.

Feria

Hemos recibido un precioso prospecto anunciador de la feria que en Algeciras se celebrará del 9 al 16 de Junio.

Entre los festejos que se prepara figura una corrida de toros.

Sentencia

Ha sido aprobada por la autoridad judicial de esta plaza la sentencia del Consejo de Guerra que ha fallado en causa instruida por expender pilon de azúcar con marca falsa «El Camello».

Se condena al procesado Don M. José Bitán á la pena de dos meses, un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa absolviendo al otro procesado Don Felipe Barquet.

Misa

Mañana lunes se celebrará en iglesia parroquial una misa cantada en sufragio del alma de don August Riquelme y O'Crowley, padre de nuestro estimado amigo el teniente de Infantería don José, con motivo del primer aniversario del fallecimiento.

En tan triste fecha reiteramos á distinguida familia del finado nuestro pésame.

Accidente

En una de las casas en construcción del nuevo barrio obrero se ha desprendido una piedra causando una herida de pronóstico reservado en la cabeza al operario Laureano Martín.

Examen

Con muy buena calificación ha aprobado el segundo ejercicio por ingreso en la Academia de Caballeros el aplicado joven don Manuel Larrea hijo de nuestro respetable amigo Sr. Coronel de Estado Mayor y alumno de la Academia preparatoria de Santa Bárbara.

Nuestro enhorabuena.

Enfermita

Lo está una niña de nuestro amigo el capitán de Infantería señor G. Ayudante del general Chacel.

Celebraremos el rápido y completo restablecimiento de la enfermita.

Música

La banda del Regimiento de Melilla ejecutará esta tarde, á la hora de coltambre, el siguiente programa:

Paso-doble «Rap-penat». — M. «Serenata Oriental». — Victoria. Opera «Hugonotes». — Meyerbeer. Zarzuela «El pobre Valbuena». — Torregrosa.

Paso-doble «La onra de la Murta». — Gener.

Nuevo servicio bimensual entre Málaga y Melilla y viceversa por la goleta

«Montserrat»

Los consignatarios Sras. Clemente y Cano, ofrecen á su clientela precios sumamente económicos por tonelada y convenios á flete entero de dicho barco.

Carga general con inclusión de los impuestos, á pesetas 7 la tonelada.

Barrillería llena á pesetas 10 la tonelada.

Telegramas

De nuestro corresponsal
la Agencia FABRA

De Marruecos

La situación en Marrakech.
— Los europeos huyen

Se han recibido telegramas de Tánger participando que en Marrakech y su región la situación se va haciendo insostenible.

La anarquía aumenta por momentos, pues la mayoría de las tribus que rodean a la ciudad se niegan a reconocer la autoridad del Sultán, declarándose en franca rebelión.

Los pocos europeos que quedaban en Marrakech se disponen a abandonar la ciudad, excepto los alemanes, que insisten en permanecer en ella confiando en que nada les sucederá a pesar de la agitación existente.

Las tribus.—Raisuli perdonado

Otros despachos añaden que las tribus vecinas a Marrakech se han impuesto a la autoridad del hermano del Sultán Muley Hafid, virrey del Sur.

Dícese también que el Sultán ha concedido amplio perdón a Raisuli permitiéndole la vuelta a la legalidad.

Parece que el Maghzen ha aconsejado al Sultán que tome esa medida, a fin de evitar que Raisuli y sus partidarios cometan muchas tropelías.

Estas noticias no están confirmadas todavía, pero se dan como muy ciertas.

Reforma de una ley

«El Liberal» dice hoy en su artículo de fondo que tiene noticias para asegurar que el Presidente del Consejo de Ministros está dispuesto a presentar en el Congreso un proyecto de modificación de la ley de jurisdicciones cuando los diputados de la Solidaridad provoquen un debate sobre ese asunto.

Residencia veraniega

Isla comprada.—Las obras—
En San Sebastián.

Sigue hablándose con gran insistencia del proyecto de Don Alfonso de establecer una nueva residencia veraniega.

Ahora se asegura que está ya cerrado el trato para la adquisición de la isla Cortejada próxima a Villagarcía.

El precio de la compra es 400.000 pesetas.

Los trabajos empezarán dentro de breve plazo para la construcción de un palacio veraniego.

El sitio es de lo más pintoresco que puede imaginarse.

En San Sebastián han producido estas noticias verdadero pánico pues se teme que la colonia veraniega disminuya muchísimo.

Disposición

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra inserta Real Orden disponiendo que a la mayor brevedad los Regimientos de Caballería entreguen en los establecimientos de Artillería las tercerolas modelo de 1891.

También los cuerpos de Artillería deberán entregar en los parques los mosquetones de 1874, que usa la tropa.

Sesión

Mañana se celebrará en el círculo integrista de esta Corte una sesión preparatoria de la asamblea del partido.

Esta tendrá lugar el día siete de Junio y su objeto será la designación de jefe del partido por fallecimiento del Sr. Nocedal.

Los correligionarios de provincias han anunciado el envío de representaciones para asistir al acto.

Tranquilidad

El Gobernador civil de Huelva participa que reina completa tranquilidad en dicha ciudad, habiendo desaparecido todo temor de alteración del orden público.

Infanta

La Infanta Isabel tiene el propósito de trasladarse a Valencia con objeto de presenciar la renombrada feria que allí se celebra.

A Berlín

Telegrafían de Barcelona que han salido de dicha ciudad para Berlín el coronel, un capitán y un subalterno del Regimiento de Dragones de Numancia.

Los militares van invitados por el Kaiser para asistir a las maniobras que el ejército alemán ha de realizar en breve.

Comentarios

En los círculos políticos se comenta en variados tonos la firmeza del Sr. Maura, de reformar la ley de jurisdicciones, haciéndose calendarios sobre las consecuencias que pueda traer el intento de modificación de dicha ley.

Inauguración

En Manacor (Baleares) se ha inaugurado con gran solemnidad el congreso Agrícola Catalano-balear.

Asisten numerosos representantes, reinando en ellos grandísimo entusiasmo.

Oficios

Oficiosamente se ha hecho saber hoy que Francia y el Japón han llegado a un acuerdo para concertar el convenio.

Se han confirmado pues las noticias particulares que ya se tenían.

Prohibición

El gobernador de Barcelona ha prohibido la venta de carretillas y triquitraques, pues su empleo por los muchachos ocasionaba frecuentemente alarmas en el público.

Anarquistas

En Barcelona han sido embarcados los anarquistas Oriva y Font.

Francia y Marruecos

Telegrafían de París que en el último Consejo de Ministros el Gobierno ha acordado dar a su representante en Tánger M. Regnault amplios poderes para que negocie con el Maghzen las sanciones a que debe dar lugar el asesinato del doctor Mauchamp.

La impresión dominante es que el asunto va en la actualidad por muy buen camino.

Promesas

Asegúrase que el Maghzen hace a Francia las siguientes promesas:

Destituir al bajá de Marrakech Abd-el-Selam.

Pagar crecida indemnización por el asesinato del Dr. Mauchamp.

Enviar a Tánger no solo a los asesinos del doctor, sino a todos los acusados de haber agredido a ciudadanos franceses.

Las Cortes

Congreso

Con poca animación en los escaños y tribunas ha comenzado la sesión en la Cámara popular.

Después de aprobarse el acta de Navalcarnero y otras se suspende la sesión.

Senado

En la alta Cámara ha habido mayor animación.

En primer lugar hizo uso de la palabra el señor Cavestany para pedir que el Gobierno cumpla pronto sus promesas y evite el derrumbamiento de la Alhambra.

Otros senadores se expresaron en igual sentido, encareciendo la urgencia de las reparaciones.

Le contesta el señor Rodríguez San Pedro ofreciendo que las obras empezarán tan pronto como esté ultimado el proyecto por los arquitectos designados, lo que ocurrirá de un momento a otro.

El señor Díaz Moreu protesta seguidamente de abusos que dice ha cometido el Gobierno, suspendiéndose luego la sesión.

A muerte

Un telegrama de Guatemala participa que han sido condena-

dos a muerte un español, un belga, dos italianos y dos mejicanos acusados de haber tramado el complot contra el presidente de la República.

Cambios del día 25

París 10'80
Londres 17'94

Almacén de aceites, vinos y coloniales

— DE —

Julio Sanchez Angosto

Con sucursal en la Plaza de Abastos. En este acreditado establecimiento se han recibido por el vapor «Volarde» variados surtidos en vinos Manchegos puro de uva, y Coloniales.

Se venden al por mayor y menor a los precios siguientes:

	Pesetas
Vino Blanco Manchego arroba de 16 litros	7,00
Id. id. id. Extra, arroba de 16 litros	7,50
Id. id. id. Bloison, id.	7,00
Id. id. Claret Valdepeñas, id.	8,00
Id. Tinto Valdepeñas, id.	6,50
Id. Claret de Juailla, id.	7,50
Id. Blanco Ambar, id.	9,00
Id. Pasto Oro Albuñol, id.	10,00
Id. Tipo Madrid, id.	6,50
Bacalao Inglés, el kilo.	1,50
Morcilla ahORIZADA de Candelario, el kilo.	3,50
Longaniza.	3,50
Aceite puro de oliva arroba de 12,50 litros.	18,75
Litro.	1,60

También se han recibido variados surtidos en embutidos Granadinos y Extremeños, y los ricos jamones de Montefrío, sus precios son muy económicos.

Los pedidos se sirven a domicilio desde una arroba en adelante; los nagos son al contado.

No equivocarse.—El Almacén en la playa y la sucursal en la plaza de abastos frente al mercado de huevos.

Almacenes de maderas

DE

RAFAEL GARCIA

Esta antigua y acreditada casa acaba de recibir un importante cargamento de MADERAS DE PINO ROJO en tablones y viguetas de varias dimensiones, cuyo artículo de inmejorable calidad ofrece a precios sumamente ventajosos y hasta hoy desconocidos en la Plaza y que pueden competir con los que de ordinario vienen cotizándose en Málaga.

DOMICILIOS

Castelar 88, (Barrio del Carmen) y Avenida de Martínez Campos 8, (Polígono).

Bazar de La Unión

Edificio del Economato Militar piso alto y la «Estrella Oriental» San Miguel, 26.

David J. Melul

Completo y variado surtido en tejidos de todas clases, perfumería, quincalla, loza y cristal, batería de cocina, muebles de Viena y del país.

Jugueteros y caprichos para regalos, encajes bordados, cintas, agremanes y plié volante de seda.

Gran surtido en lanas inglesas para trajes de caballero y alpacas para vestidos de señora, última novedad.

Pañuelos, corbatas, puños y cuellos, camisetas, medias y calcetines, abanicos y sombrillas gorras y sombreros e infinidad de artículos difíciles de enumerar.

Todo a precios sin competencia.

